

责任编辑/谷瑞瑜 组版/王娟 校对/高红英

传承红色文化 展现黄土风情

延安圣世华石业有限责任公司



延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传播有限公司

延安融媒传播有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传播·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

总值班 康龙 值班主任 赵秉瑜 一版编辑 谷瑞瑜 一版校对 高红英

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 崔树森

“情系中华——两岸文化联谊行”交流团走进安塞

本报讯(记者 白雪 通讯员 刘阳) 10月13日下午,“情系中华——两岸文化联谊行”交流团走进安塞开展文化交流。台湾铭传大学兼任教授洪孟启、原台湾艺术大学国际交流中心主任陈双珠等近20位台湾文化艺术家现场参观安塞区文化文物馆并座谈交流。

市财政局下达2024年支持学前教育发展资金517万元

本报讯(记者 李欢) 日前,市财政局下达省级2024年支持学前教育发展资金517万元,全力支持普惠性民办幼儿园发展。此项资金覆盖全市13个县(市、区)资金,主要用于改善幼儿园的硬件设施,包括更新教学设备、优化园区环境、完善安全防护设施等。

以旧换新激发新活力

我市掀起一股消费热潮

本报讯(记者 王玥 贾志敏 通讯员 郝忠荣) 连日来,消费品以旧换新活动在延安掀起了一股消费热潮,这一活动不仅受到了广大消费者和商家的欢迎,还成为推动消费升级、促进经济发展的重要举措。记者从市商务局获悉,目前全市汽车报废、汽车置换、二手车和新车补贴共计申请1500余份,补贴金额2000余万元。

降温6℃~10℃

10月16日至20日我市将出现多阴雨天气

本报讯(通讯员 曹艳玲) 10月16日至20日受较强冷空气和高原槽影响,我市将出现多阴雨和吹风天气,并伴有较强降温过程。预计主要降水时段出现在16日晚上至17日白天,有小雨,北部局地中雨,19日白天至晚上小雨,东南部局地小雨转雨夹雪。

始终保持改革的勇气 做改革的促进派实干家

(上接第一版) 保持改革的勇气,就要锐意进取,发扬“干”的作风。面对发展中的“两难”“多难”问题,要始终秉持蓬勃向上的朝气,弘扬求真务实的好作风,强化求真务实的执行力,不驰于空想,不骛于虚声,埋头苦干实干,将延安改革“新蓝图”变成最美“实景图”。

“我要在平凡岗位上为残疾人做更多的事”

——记全国“人民满意的公务员”、延安市残联副理事长赵东红

记者 王静 赵坤



身边榜样

“喂,志喜,最近身体咋样?家里都好着吧?天气变凉了,穿厚些,有啥需要及时告诉我……”李志喜是延长县黑家堡镇李家湾村残疾人,作为市残联副理事长赵东红的结对帮扶对象,赵东红总是牵挂着他,不定期通过电话了解其生活情况,并在节假日多次来到其家中看望慰问,自己花钱帮助李志喜解决生活困难问题。

关系多方与医院协调沟通,最终第一时间安排了曹丽检查并在收费上给予了最大优惠。今年5月,还在治疗中的曹丽发微信给赵东红表示感谢,“赵副理事长,我真诚地感谢你去年帮我联系医生治病,给我解决了大难题。”“我自己是一名残疾人,对残疾人的想法感同身受,从事残疾人工作具有自身优势。”赵东红经常这样说道。

赵东红说,作为一名残疾人,面对残疾人的艰难困苦他有着更深刻的经历和体验。这些年虽然工作岗位几经变化,工作内容不断更迭,从基层乡镇到县城再到市级单位工作,变的是岗位职责,不变的是对残疾人的关注、为残疾人服务的初心和职责。在具体工作中,赵东红总是千方百计从残疾人的角度来考虑,总想着能给残疾人带来啥实惠,能给他们提供什么样的帮助。

奉献”的职业道德,脚踏实地,担当负责,积极发挥参谋助手作用,牵头起草了一系列事关全市残疾人事业发展的政策文件,组织了全省艺术汇演、全国无障碍改造现场会和全市艺术汇演、残运会等重大活动。“赵东红为残疾人事业的高质量发展,付出了很多心血,做了大量卓有成效的工作,为我们全市残疾人工作者树立了标杆,是我们广大残疾人工作者学习的榜样。”市残联理事长姬涛给予赵东红高度评价。

抗旱保供润泽黄河沿岸 绘就高质量发展新画卷

通讯员 张佳威 宋佳伟 记者 任琦

黄河沿岸干旱少雨,缺水问题曾严重制约区域产业发展和群众增收致富。为破解这一难题,宜川县因地制宜,大力实施抗旱保供工程,为黄河流域生态保护和高质量发展提供了宜川方案。

宜川县云岩镇阁楼片区位于黄河沿岸,天气干旱,种植的苹果多有水裂纹,严重制约着苹果产业的发展。如今,又到了苹果丰收的季节,汾川村的果农冯丁玲小心翼翼地解开了果袋,看到光滑的苹果果面,心里十分高兴。

碧绿清澈,利用抽水泵站可以直接输送到农田,通过净化后还可以直接饮用。“井家沟蓄水坝是阁楼片区控制性工程之一,总库容7万方,解决了阁楼片区10个村5300亩果园灌溉用水和2400余人补充水源问题。2023年阁楼片区苹果亩均增产1200斤,亩均增收4000元左右。”宜川县水务局副局长王俊杰介绍说。

乡镇,阁楼、高柏、壶口、集义、鹿川“五大片区”4.3万亩苹果园、3.5万亩花椒园产业用水和3.8万名群众人饮补充用水问题。“2022年完成了云岩阁楼片区抗旱保供项目建设,2023年分别完成了集义、壶口、高柏片区抗旱保供项目,鹿川片区计划于今年建成投用。”



童声飞过秋千去

秋风起,秋意浓。在市体育场附近的公园里,三三两两的市民,或健身或散步,享受着秋日的惬意,孩子们的欢笑声让午后的城市也多了一份暖意。 记者 张鹏飞 摄

奏响生态修复“黄河大合唱”精彩乐章

(上接第一版) 针对水土流失严重问题,采取“塬面径流调控、沟头加固防护、坡面植被恢复、沟道水沙集蓄”的综合治理模式,整治河道2条,新建溢流坝5座,堤防护岸4208米,种植侧柏、白皮松等易成活、保持水土效果好的树种706.66公顷,营造水土保持林338.45公顷,林分改良372.21公顷,修复沿黄公路裸露边坡4.72千米,修筑农田防护石坎3千米,改造花椒产业园6500亩和花椒园固土保墒300亩。

步在乡间小道,会发现村民韩丹峰“如意客栈”就藏在青山绿水之中。“民俗农家乐、庭院经济、时令水果采摘园,咱们都能干。”韩丹峰说。“客栈为什么选址如意村?”记者问。“好生态就是金字招牌。”韩丹峰坦言,黄河沿岸土石山区生态保护修复是如意村的天然屏障;乘着如意瀑布群开发的东风和近郊游、乡村游的旅游热点,村庄环境越来越美,人气越来越旺。如今,自己不仅靠着“客栈”在家门口赚钱,还不耽误农活。

错,孩子也玩得开心。”游客张煜高兴地说,“希望更多游客来流湾头旅游观光。”“这里不仅风景优美,也是我们露营垂钓的绝佳去处。”带着朋友一起游玩的薛佳佳说,“每逢周末,我经常和朋友一起来这里露营、钓鱼,大家聚在一起聊聊天,感觉很不错。”“以优美的自然环境为背景,发展旅游特色项目,将流湾头打造成集亲子游乐、生态观光、露营垂钓为一体的生态旅游休闲地,从而创新休闲农业发展模式,促进农业产业转型升级,带动村民实现就业增收。”宜川县集义镇副书记郝研佳说。

的“摇钱树”,小花椒更是老百姓的“致富果”。为解决黄河沿岸花椒产业缺水等问题,宜川县提出抗旱保供建设思路,建设抗旱保供综合试验示范区,优化水资源配置,推动高质量发展。“今年,县上立足黄河沿岸产业实际,大力实施花椒园地提质增效工程,先后完成花椒产业园提质增效6500亩、固土保墒300亩,修筑农田防护石坎3千米,建设如意村低压灌溉系统1套、灌溉软体水窖146套,大幅度提高了该区域农业综合生产能力,实现了生态效益和经济效益双赢。”宜川县集义镇镇长张磊说。

依绿而兴,奏响产业富民强音 山绿了,如何让群众富起来?走进宜川县集义镇如意村,漫步在宜川县集义镇如意村,漫